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Laupäeval, 19. märtsil toimus Kõr-
veküla spordihoones liikumispäev 
„Tere Kevad“. See ettevõtmine oli 
mõeldud lastele, kes soovisid tulla 
spordisaali ja sellest rõõmu tunda. 
Mõnedele oli see esmakordne tutvus 
Kõrveküla Spordihoonega.
Päeva alustasid vahvad jumping-
aeroobika trennis käivad lapsed oma 
ett eastetega juhendaja Piia eeskujul. 
Hoogne muusika ja veel hoogsamad 
hüppavad lapsed tekitasid kõigile osa-
võtjatele meeldiva liikumispäeva mee-
leolu.
Seejärel oli lastel võimalus osaleda 
mängulise võimlemise treeningul 
juhendajate Piia, Liis ja Eve õpetuste 
järgi.
Suures spordisaalis toimusid samal 
ajal korvpalli vabavisete täpsusvisked 
juhendaja Mairo näpunäidete järgi.
Suurt elevust tekitasid ka kohalt kau-

gushüppe hüppamised, mida väik-
semad lapsed tegid arvatavasti elus 
esimest korda. Lastele meeldis ka 
30 m jooks, mõlemat tegevust juhen-
dasid Ille ja Toomas.
Kõik osavõtjad said liikumispäeva lõp-
pedes väikesed üllatused mahlajoogi 
ja šokolaadi näol.
Plaanis on sellist liikumispäeva ka 
tulevikus korraldada kui see lastele ja 
lastevanematele korda läheb. Kutsu-
tud on kõik Tartu valla lapsed.

Kohtumiseni ja liikuge ikka ning olge 
rõõmsameelsed!
Tartu Valla Spordikooli poolt täname 
kõiki osavõtjaid ja lapsevanemaid kes 
sellel päeval meiega koos liikumis-
päevale tulid ja sellest rõõmu tundsid.

Kõik kes soovivad meie spordihoones 
toimuvatel treeningutel osaleda, pa-
lun võtke ühendust – Valmar Kukk, 
Kõrveküla Spordihoone juhataja, tele-
fon 509 7941.

Tekst ja fotod: Valmar Kukk, 
Kõrveküla Spordihoone juhataja

Liikumispäev „TERE KEVAD“ Kõrveküla 
Põhikooli spordihoones

Peale aastast vaheaega toimus 19. 
märtsil Lähte spordihoones tradit-
siooniline Lähte ÜG vilistlasturniir 
sportmängudes.

Ürituse avasid Lähte Ühisgümnaasiu-
mi direktor Üllar Loks ja Tartu Valla 
Spordikooli direktor Agu Laas. Vii-
mane avaldas heameelt, et vaatamata 
vaheaastale ja keerulistele aegadele 
oli kohale tulnud ligi 80 vilistlast, õpe-
tajat ja õpilast.
Saalihokis osales seekord ainult 2 kol-
lektiivi ja peeti üks mäng. Selle võit-
sid vilistlased (Keily Muuga, Johanna 
Räppo, Mihkel Vanamb, Fred Haga, 
Aron Lenzius ja Margus Puusepp). Tei-
se koha said õpilased kelle võistkon-
da täiendasid ka mõned vilistlased. 
Parima naismängija auhinna sai 
Johanna Räppo ja meesmängĳ a tiitli 
Aron Lenzius.
Korvpallis konkureerisid 4 võist-
konda. Esikoha sai kollektiiv „Vanad 
sõbrad“ (Agu Laas, Steven Saaristu, 
Kristo Kangro, Raul Tein, Karl Ots ja 
Hando Tamm), järgnesid võistkonnad 

„IIvi“, „Elvi“ ja „3“. Parimaks korvpal-
luriks tunnistati Kristo Kangro.
Kõige arvukam oli osavõtt  võrkpallis 
(6 võistkonda) ja turniiri esikoht sel-
gus dramaatilises heitluses viimase 
mängu otsustavas geimis, kus Õpe-
tajatel oli kasutada 2 matšpalli, aga 
võidu võtt is siiski kogenum võistkond 
„Vanad“ (koosseisus Urmas Tammet, 
Valeeri Rubeika, Enn Kuslap, Meelis 
Toivonen, Aare Moora, Tarmo Aru-
oja ja Juhan Ansper). Teise koha sai 
võistkond „Õpsid“ (Jaana Lukanen, 
Kersti Vaher, Gunnar Kallari, Rau-
no Laumets, Timo Arbeiter ja Tiit 

Mauer), kolmanda koha „Valts“, järg-
nesid „Kohevad“, „Õpilased“ ja „Olar“. 
Parim meesmängĳ a oli Meelis Toivo-
nen ja naisvõrkpallur Kersti Vaher.
Rikkaliku auhinnalaua eest hoolitse-
sid seekord „Coca-Cola Eesti“, Lähte 
Ühisgümnaasium, Tartu Valla Spor-
dikool, Eesti Üliõpilaste Spordiliit ja 
Same.
Sportlikele mõõduvõtmistele järgnes 
väike koosviibimine spordihoones ja 
hiljem Tartus.
Loodame, et vaheaastat enam ei tule 
ja järgmine vilistlaste turniir toimub 
juba vähem kui aasta pärast!

Lähtel toimus taas vilistlasturniir 
spordimängudes

Tekst: Tiit Mauer, Lähte Ühisgümnaasiumi õpetaja
Foto: Gleb Volodtšenko
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Tartu maakonna vallad on rõõmus-
tava õhinaga asunud looma kliima- 
ja energiakavasid. Tarvis on panus-
tada Euroopa Liidu süsinikuheite 
vähendamise eesmärkidesse. Samal 
ajal tuleb muutustega kohaneda, 
sest ka kõige optimistlikuma stse-
naariumi järgi Maa kliima sel sajan-
dil aina soojeneb.
 
Norras ja Islandil asuti aga kliima- 
kavu tegema juba eelmise sajandi  
lõpus. Tegelikult ühines ka Eesti juba 
1992. aastal ÜRO Kliimamuutuste 
Raamkonventsiooniga, mille eesmärk 
on ohtliku inimtekkelise kliimamuu-
tuse vältimine. Eestil selle konvent-
siooniga tookord vedas, sest sovjetliku 
energiamajanduse, tööstuse ja põllu-
majanduse kokkuvarisemisega langes 
ka süsinikuheide siin iseenesest, ilma 
et selleks oleks tulnud eraldi pinguta-
da. 
Teisiti oli lugu Lääne-Euroopas, kus 
1990. aastatel niisugust majandus-
kollapsit polnud ning tuli kohe pärast 
kliimakonventsiooni allkirjastamist 
hakata rakendama süsinikuheite pii-
ramise meetmeid. Ülevaate sealsetest 
arengutest andsid 8. märtsil toimu-
nud Roheraju veebiseminaril Norra 
Agderi maakonna ning Islandi Reyk-
javiki ja Fjardabyggdi omavalitsuste 
spetsialistid. 
Kristin Peersen Agderi maakon-
nast näitas, kuidas kliimavaldkonna  
tegevused on integreeritud maakonna 
eelarvesse. Kliimaeelarve ridades 
ja tulpades näeme nii süsinikuheite  
vähendamist tonnides kui ka vastavate 
meetmete kulusid eurodes. Nõn-
da saab rahas võrrelda meetmete  
tõhusust, kontrollida iga päev nende 

elluviimist jne. Tähtis on, et kliima- 
eelarve on poliitiliselt ja administra-
tiivselt juurdunud ning integreeritud 
maakonna eelarvesse, kõrvuti teiste 
arenguvaldkondadega. Peersen mär-
kis siiski, et niisugusele tasemele on 
Agderi maakond jõudnud läbi pika 
arengu. Tänaseks on kliimakavad seal 
läbinud juba kolm tsüklit. 
Soovitus Eesti omavalitsustele on 
e dend ad a k l i i m at e em at jõudu- 
mööda, iga tsükliga saavutades suure-
mat täiuslikkust. Esimesel aastal on 
mõistlik asju lihtsustada ning ambit-
sioone mitte liiga kõrgele seada. 
Anette Katrine Severinsen selgitas, 
et Agderi maakonnas võtab erasektor 
vabatahtlikkuse korras kliimatege-
vustest innukalt osa. Ettevõtjail on 
saanud harjumuseks mõelda kasumi 
kõrval maailma tulevikule. 
Katrine S. Gunnarsli tutvustas maa- 
kasutuse arvestussüsteemi, mis on 
mh sisendiks süsinikubilansi arves-
tusse. Kliimameetmete paketis on 
kontroll maakasutuse muutuste üle. 
On leitud, et maakasutuse muutustes 
on võtmetähtsusega omandi küsimus. 
Reykjaviki piirkonnas on kliimakava 
administratiivses mõttes üles ehita-
tud sarnaselt Tartu maakonnale. Seal 
on seitse omavalitsusüksust, kus oma-
valitsusliit töötab nii koordinaatori 
kui ka neutraalse kohtumispaigana, 
kus koostööd teha ja läbirääkimisi 
pidada.  Eesmärk on saavutada 2035. 
aastaks süsinikuneutraalsus, mis  
tähendab, et süsiniku summaarne 
heide ei tohi olla suurem kui selle  
sidumine kasvavasse metsa, mulda, 
turbasse ja mujale. 
Jon Kjartan Agustsson tutvustas vebi-
naril Reykjaviki mitmeid uudseid klii-

Kristjan Piirimäe, keskkonnaekspert, OÜ Consultare

Sada aastat kliimavõitlust

maideid: taristu rajamine e-autodele, 
juhilubade tegemise edasilükkamine, 
säästva transpordi lepingud kodani-
kega, madala süsiniku tsoonide defi-
neerimine ruumilises planeerimises 
jpm. Reykjaviki kliimakavas torkab 
silma, et lisaks progressiivsetele al-
gatustele on kokku lepitud vastuseis 
projektidele, mis töötavad kliimaees-
märkide vastu. 
Anna Berg Fjardabyggdi vallast  
Islandil näeb kliimatööd kui kampaa-
niat, mis kestab 20 aastat. Perioodi 
2020 kuni 2040 nimetab ta ülemine-
kuperioodiks, mille lõpuks jõutakse 
kliimaneutraalsusse. Madala asus-
tustihedusega Fjardabyggdis elab ligi 
5000 inimest 1200 ruutkilomeetril. 
See oleks umbes võrreldav sellega, 
kui Peipsiääre valla elanikud oleksid 
hõredalt jaotatud lisaks praegusele 
territooriumile ka üle kogu Luunja ja 
Kastre valla. Fjardabyggdi maad, mis 
on seisnud viikingiajast saadik üpris 
ladegana, on asutud innukalt metsas-
tama. Metsadesse seotav süsinik võiks 
kompenseerida kasvuhoonegaaside 
heite, mis tuleb muudest sektoritest. 
Ligi 99% Islandi elektrienergiast päri-
neb taastuvallikatest. 
Vastavalt EL roheleppele tuleb kliima-
neutraalsus saavutada ka Eestil. Tar-
tumaa fossiilenergiast sõltuva ja Islan-
dist oluliselt tihedama rahvastikuga 
tee kliimaneutraalsusse on kahtlema-
ta keerulisem ning võtab rohkem kui 
kaks aastakümmet. 
Tundub, et kliimakava pole mitte ühe-
kordne kampaania, vaid uus sektor 
valla tööst ja eelarvest, umbes nagu 
sport või tänavavalgustus. 

Palju tahet ja palju mõistust meile! 
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MTÜ Peipsi Kalanduspiirkonna Aren-
dajate Kogu (PKAK) on alustanud 
Euroopa Merendus-, Kalandus- ja 
Vesiviljelusfondi programmperioodi 
2021–2027 Peipsi kalanduspiirkonna 
strateegia koostamist. Peipsi kalan-
duspiirkond asub Alutaguse, Must-
vee, Jõgeva, Tartu, Peipsiääre, Luun-
ja, Kastre, Räpina ja Setomaa valdade 
territooriumil. 
Kuulmaks Teie mõtt eid ja ideid, oleme 
läbi viimas kohalikke arutelusid, et 
selgitada välja piirkonna vajadused ja 
määratleda uued strateegia eesmär-
gid. 

Peipsi kalanduspiirkonna strateegia 
2030+ ett evalmistamise arutelud toi-
muvad:
13. mai kell 14.00 – Räpina sadam 
(Raigla küla, Räpina vald, Põlvamaa).
17. mai kell 14.00 – Lodjakoda (Ujula 
98, Tartu).
19. mai kell 14.00 – PKAK kontor (Sõp-
ruse 149, Kasepää, Mustvee vald, Jõge-
vamaa).
24. mai kell 14.00 – Kauksi rannahoo-
ne (Rannapromenaadi, Kauksi, Aluta-
guse vald, Ida-Virumaa).
14. juuni kell 13.00 – PKAK kontor – 
piirkondlik kokkuvõtt ev arutelu.
Võimalusel palun registreeri oma 
teabepäeval osalemise soov ekirjaga 
pkak@pkak.ee või tel: 5175583 (Urmas 
Pirk). Ootame aktiivset osavõttu, et 
meie strateegias saaks kõik olulised 
teemad kajastatud! Lisainfo www.
pkak.ee

Õppuse peamine tegevus toimub 
Lõuna-Eestis ja Saaremaa maakon-
dades ning kaitseväe ning Kaitselii-
du harjutusaladel. 

Aga kaitseväe ning liitlaste tegevust 
õhus, maal ja veekogudel ning suure-
mahulisi liikumisi teedel on üle Eesti 
ja kindlasti on õppus elanike tavarüt-
mis silmapaistval kohal.
Õppusel osalevad kaitseväelased või-
vad kasutada erinevaid imitatsiooni-
vahendeid, sealhulgas paukpadruneid 
ja õppegranaate. Olgugi et väljapool 
harjutuslasid ei kasutata lahingmoo-
na, võivad ka imitatsioonivahendid 
teha valedes kätes palju kahju. Leides 
õppuse alalt eseme, mille puhul tekib 
kahtlus, et see võib kujutada kellelegi 
ohtu, ei tohiks seda mitt e mingil juhul 
ise puutuda! Sellises olukorras teavi-
tage sellest koheselt õppusel osalejaid 
või häirekeskust telefonil 112!
Masinate ning õhuvahendite liiklemi-
ne ja imitatsioonivahendite kasuta-
mine tekitavad tavapärasest rohkem 

müra. Kuna valjud helid 
võivad häirida nii lapsi 
kui ka koduloomi, palub 
kaitsevägi hoida võimalusel õppuste 
piirkonnas mürapelglikud loomad si-
seruumides ning selgitada lastele toi-
muva põhjust. 
Kaitsevägi annab endast parima, et 
kasutada õppuse alasid heaperemehe-
likult ja mõjutada võimalikult vähe õp-
puse ajal tavapärast argielu. Enamus 
tegevusi on planeeritud päevasele aja-
le, arvestades öörahu ning maa-alade/
hoonete kasutamine õppuse ajal koos-
kõlastatakse eelnevalt omanikega
Õppust puudutavate kiireloomulise-
mate küsimuste korral kontakteeruge 
kaitseväe tsiviil-sõjalise koostöö (CI-
MIC) spetsialistidega numbril 57 450 
884 või aadressil kevadtorm@mil.ee  
Võimaldades kaitseväel ja Kaitseliidul 
harjutada oma kodukandis, annate 
sellega olulise panuse Eesti riigikait-
sesse. Täname Teid toetuse eest ja jää-
me lootma meeldivale koostööle. 
Iga okas loeb! 

Kaitsevägi

MTÜ Peipsi Kalanduspiirkonna
Arendajate Kogu

Kaitsevägi korraldab 16. maist 
kuni 3. juunini õppuse Siil 2022

Peipsi kalandus-
piirkonna 
strateegia 2030+ 
ettevalmistamine

15.mail kell 10.00–14.00 toimub 
Äksi Kivipargis  juba teist aastat 
s ä äs t l ik k u  e lu v i i s i  p ro p a g e e r i v 
rohelaat. Ostame, müüme, vahetame 
ja anname ära taimi, kodus seisma 
jäänud asju ja muud põnevat. 
K o h a l  o n  Ä k s i  H o b i k o d a ,  Ä k s i 
a l ev ik u  ko guko n d (MT Ü),  Tar tu 
Uuskasutuskeskuse kaubik ja kuulata 
saab loengut vaarikate kasvatamisest 
koduaias.
Info ja kauplejaks reg (tasuta) – Äksi 
raamatukogus, aksirk@tartuvv.ee.

Tule Äksi rohelaadale ja veedame 
koos ühe toreda päeva!

Muuseumi öö Äksis
Muuseumiöö tuleb jälle! Tänavu 
toimub see 21. mail ning teemaks 
on „Öös on unistusi“.

Äksi kogukond osaleb Muuseumi-
öö l  suur e  ja  vär v ik a  üheöö -
näi tusega Saadjär ve Loodus-
keskuses. Tutvustame külastajaile 
Äksi inimeste täitunud ja veel 
täi tumata unis tusi kaugetest 
maadest ning elu erilisematest 
reisidest.

Kõikidel, kellel on soov olla näituse 
osa, palume võtta ühendust Äksi 
Raamatukoguga. Arutame koos, 
kuidas meie ühine unistustenäitus 
võimalikult silmapaistvalt läbi viia.

T A B I V E R E  R A H V A M A J A 
H A R R A S T U S T E A T E R  O T S I B 
SUVELAVASTUSSE NÄITLEJAID.

LAVASTAJA: MÄRT KOIK

Info:
Kalev Pärtelpoeg
Tabivere Rahvamaja juhataja
Telefon: +372 504 4479
E-post: kalev.partelpoeg@tartuvald.ee

L u u l e ke v a d   2 0 2 2
Ootame  kõigilt luulehuvilistelt mistahes teemadel võistlusluuletusi (soovitavalt 
5-6) 15. maini e-posti aadressil intuitiiv@gmail.com.
Võib esineda ka  varjunime all, kuid meile palume teatada oma õige nime, aadressi, 
(ka tavapostiaadressi), telefoni, vanuse, õpilastel kooli ja klassi või kursuse, täis-
kasvanutel vanuse ja  elukutse.
Kõigi vähemalt  II vooru jõudnutega võtame ühendust ning paremiku luuletustest 
avaldame trükis luulevihikuna.
Eesti  Luuleklubide Liit
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Pott sepatööd ja -materjalid.
Ahjude, pliitide, somüüride, lesode, 
kaminate ehitus ja remont.
Info tel. 502 5424.
Pottsepatööd kõikjal Eestis. Info tel 
5554 3730, tellipott sepp.ee. 
Õunapuude lõikus. Info tel 5394 2369.
Massaaž – klassikaline ja spordi, ve-
nitused, punktiravi, ehk triggerte-
raapia, liigesravi, selgroo korrigee-
rimine, siseorganid pingevabaks, 
jalatalla punktmassaaž. Kui on pidev 
väsimus, depressioon, peavalud, pea-
ringlus, kõrvatinitus, unetus, tsüstid, 
müoomid. Info tel. 565 3845. Kodu-
visiidi võimalus.
Liiv, kruus, killustik transpordiga. 
Asfaldi vedu thermo haagisega kuni 
30 tonni, veoteenus. Info e-posti 
aadressil andruseveod@gmail.com,
tel 5111 832, Tartu vald, Laeva küla.

Saadjärve ääres müüa soodsalt suure-
mat sorti vineerpaat. Vajab pisut ilu-
remonti. Info tel 5554 5195.
Maarja-Magdaleena külas müüa või 
vahetada rõduga avar 3-toaline 81 m2
mugavustega korter maamaja vastu. 
Info tel 5697 5881.

Ostame maja, krundi, või pooleli-
jäänud elamu Tartu vallas Tammistu 
külas või selle lähiümbruses. Oodatud 
kõik pakkumised. Olemas ka vahetuse 
võimalus. Vastu pakkuda Tartu linnas 
kesklinna piirkonnas 2. toaline kõigi 
mugavustega korter. Info tel 504 9860.

Vajan koduabilist/aednikku Äksi 
alevikus. Tasu ja töömaht kokku-
leppel. Info tel 502 4576.

MÜÜK

OST

TÖÖ

TEENUSED
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Pargi pood otsib
oma kollektiivi 
rõõmsameelset ja usinat 
KLIENDITEENINDAJAT.
CV saata: 
kasepargi@hot.ee

 Tänavakivide paigaldus
 Äärekivide paigaldus 
 Haljastustööd
 Kaevetööd
Tel: 5564 9350 
E-post: info@rohelineheakord.ee

Matuseteenused Lõuna- Eestis
Lahkunu transport 24h Eestis ja 
Euroopas.
- tavanditeenused, matused;
- matuseks vajalike dokumentide 
 vormistus;
- lahkunu korrastamine, säilitamine, 
 morg;
- matuse läbiviija;
- kirstumatus, tuhastamine, 
 urnimatus;
- kimbud, lilleseaded, pärjad, lindid;
- hauaplaadid, ristid, hauakivid;
- leinateated, laululehed;
- haudade kaevamine ja korrastus;
- kalmulaternad, küünlad.

Kutse OÜ
info ja tellimine: 
tel. 565 5415,
e-posti aadress kutse.kutse@mail.ee
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Vete, Merike, Dmitry!
Õnn on igas päikseteras,

 õnn on sõbra soojas sõnas, 
õnn on tervis, rõõmus meel,

soovime teile neid veel ja veel!
Õnnitleme!

Maarja-Magdaleena Maarahva Selts

Kallid juubilarid
Leili    90
Endel  80

Olgu ilus se� aasta
mis ootab teid e�s....

Palju,palju õnne!
Laeva pensionäride selts

Palju õ� e pisipõ� i 
sü� i puhul!

LENNA  PARTS 04.03.2022
MARITE  KOOL 07.03.2022
MARTHEL  ARME 07.03.2022
TEELE  RAUDSAAR 08.03.2022
HEILY  TASUJA 09.03.2022
ELENOR  MÄESEPP 13.03.2022
JAREK  VASSAR 15.03.2022
MIRKO  MATTIAS  
NORM 15.03.2022
LORE  LUNA  
SOOSAAR 17.03.2022
ROGER  TRAKS 21.03.2022
HARPER  HELI  
VANATOA 26.03.2022

Kallis Evi!
Et Sul jätkuks alati
pidutuju pidupäevaks,
huumorimeelt argipäevaks,
tervist ja õnne, eluajaks!

Õnnitleme!
Eda, Reet, Madli, Renate, Salme.

Südamlik kaastunne perekonnale ja 
lähedastele

EINO REBANE
kaotuse puhul.

Perekond Soosaar.

EINO  REBANE
12.05.1934–09.03.2022

ROMAN  SUIK
14.04.1962–28.03.2022

Meie hulgast 
lahkunud

Uuele ringile saab anda liigseks muutunud
puhtad ja terved riided, jalatsid, mänguasjad, 
nõud, aksessuaarid, sisustusesemed,  spordi- ja 
hobitarbed, kodutekstiilid, väiksema kodutehnika.

15.05 kogumisring

11.00–13.00 Äksis Jääaja Keskuse 
                                       parklas (Saadjärve 20)

  
                        
    
                   

                       
    uuskasutus.ee

Anna uus võimalus 
seisma jäänud 

heas korras asjadele!

    

ANNA
UUELE 

RINGILE
Uuskasutuskeskuse kaubik peatub

Ära too palun turvatoole ja -hälle,
kineskooptelereid ja gaasipliite.

Kogumisringil ei võeta vastu ka mööblit.

Äksis

Uuele ringile saab anda liigseks muutunud
puhtad ja terved riided, jalatsid, mänguasjad, 
nõud, aksessuaarid, sisustusesemed,  spordi- ja 
hobitarbed, kodutekstiilid, väiksema kodutehnika.

22.05 kogumisring
Kõrvekülas ja Vahil

11.00–12.00 Kõrveküla kaupluse ees
12.30–13.30 Vahil Ripsiku lasteaia juures

  
                        
    
                   

                       
    uuskasutus.ee

Anna uus võimalus 
seisma jäänud 

heas korras asjadele!

    

ANNA
UUELE 

RINGILE
Uuskasutuskeskuse kaubik peatub

Ära too palun turvatoole ja -hälle,
kineskooptelereid ja gaasipliite.

Kogumisringil ei võeta vastu ka mööblit.

Kõrveküla Põhikooli 255. aastapäev
20. mail 2022
Kava
15.00 Vilistlaste kohtumine. Koolimajaga tutvumine, 
 sh spordihoone, raamatukogu ja muusikakool.
18.00  Kontsert- aktus aulas.
19.30  Õnnitluste edastamine aatriumis.
20.00  Kutsetega vastuvõtt.
21.00  Tantsuks mängib Koit Toome & BÄND.
00.00 Peo lõpp.
Lisainfo ja kokkutulekule registeerimine Kõrveküla Põhikooli kodulehel www.korve.edu.ee

Vastuvõtt 1. klassi 2022/2023 
1. septembril 2022. aast al Tabivere 
Põhikooli 1. klassi astuvate laste (lapsed, 
kes on 1. ok toobr ik s 2022 saanud 
7-aastaseks) dokumente ootame e-posti 
aadressile kool@tabivere.edu.ee või 
võetakse vastu kooli kantseleis  E–N kell 
9.00–16.00, R kell 9.00–14.00. 
Juunikuust dokumentide vastuvõtt kell 
9.00–13.00.
Vajalikud dokumendid:
• avaldus vastaval blanketil kooli  
 kantseleis ja kodulehel 
 www.tabivere.edu.ee;
• koopia tervisekaardist (saab perearstilt);
• lapse sünnitunnistus;
• lapsevanema isikut tõendav   
 dokument;
• lapse koolivalmiduse kaart selle   
 olemasolul.

Eelmisel aastal 
äärmiselt sooja 
vastvõtu osaliseks 
saanud kolme 
asumi (Kõrveküla
Tila, Vahi) kogukonnapäev HOOVIFESTIVAL 
toimub sel aastal 9. juulil!
Tuleta meelde, kui tore oli kiigata naabrite 
aedadesse, süüa suus sulavaid hõrgutisi 
kodukohvikutes, nautida Jär ve spaa 
mõnusid või  uneleda Päikseloojangu 
kontserdil hea muusika rütmis! Tule teeme 
seda jälle!
Oma osalemissoovist võid teada anda juba 
praegu: Meeli Kruus – meeli.kruus@gmail.
com või Egle Nõmmoja – egle.nommoja@
gmail.com

HOOVIFESTIVAL  
TULEB  TAAS!



TAGAKÜLG

TARTU VALLA KULTUURIKALENDER
Ajas muutuv kultuurikalender on leitav aadressil: www.kultuurikava.ee
NB! Kõik soovijad saavad oma sündmuse kalendrisse ise märkida. Loo konto, logi sisse ja lisa 
sündmus! Siis ei ole vaja eraldi Kuukirjale sündmusest märku anda. PALUN PANNA TÄHELE, et 
olenevalt olukorrast seoses COVID-19 viirusega VÕIVAD ÜRITUSED ÄRA JÄÄDA.

APRILL – MAI 2022

6. aprill–
6. mai

Lähte Ühisraamatukogus ERIKA AASA JA RIINA PÄRNA MAALI- 
NÄITUS ÕIEILUELU. 

25. aprill
Kell 18.00

Maarja-Magdaleena Rahvamajas Film „ KIIK, KIRVES JA 
IGAVESE ARMASTUSE PUU“. Pilet 5 €, sooduspilet 4 €.

26., 28. ja 
30. aprill

ROBOOTIKA KOOLIVAHEAEG Jääaja Keskuses. Robootika ja 
programmeerimise töötoad. Osalustasu koos keskuse piletiga  
15 €. Broneeri koht info@jaaaeg.ee või 5911 3318.

27. aprill
Kell 12.00

Iga kuu viimane kolmapäev ürituste sari „EAKATE TUND“
Tammistu Raamatukogu-Külakeskuses.

30. aprill
Kell 20.00

VOLBRIÖÖ Tabivere rannaterrassil. Info: Tabivere Rahvamaja 
tel 504 4479, facebook.com/tabikas.

1. mai Kell 
12.00–16.00

Jääaja Keskuse piletiga tasuta parvesõidud Saadjärvel. Broneeri 
koht tel 5911 3318.

4. mai 
Kell 15.00

Laeva Spordihoones LAEVA ORIENTEERUMINE. 

7. mai TEEME ÄRA üle-Eestiline talgupäev. 11.04 seisuga reg. talgud 
Tartu vallas: kell 10–16 ÄKSI KIRIKU- JA KIIGEPARGI TALGUD. 
Kell 10–16 UKU TIIGID (Vesneri). Kell 11–16 TALGUD HANSU 
TALUS (Kärksi). Kell 11–17 LÄHTE KALMISTU KEVADTALGUD. 
Kell 12–18 KULLIPESA TEE 4 TIIGI PURDE PARANDUS (Maarja-
Magdaleena).

7. mai Kell 
10.00–15.00

KEVADLAAT – TABIVERE KODU- JA AIANDUSPÄEV Tabivere 
Rahvamaja ümber. Kodu- ja aiandusteemalised loengud. Ootame 
huvilisi kauplema nii traditsiooniliste kui uudistoodetega. 
Laadale reg. e-posti aadressil tabivere.rahvamaja@tartuvald.ee. 

7. mai 
Kell 12.00

EM A DEPÄ EVA KONTSERT  Tabivere Ra hvamajas. Mees-
ansambel Mehed mandrilt ja Tabivere Huvikooli õpetajate 
ansambel ning nende lapsed ja lapselapsed. Tasuta.

7. mai 
Kell 16.00

EMADEPÄEVA KONTSERT Maarja-Magdaleena Rahvamajas 
Meesansambel Mehed mandrilt ja Tabivere Huvikooli õpetajate 
ansambel ning nende lapsed ja lapselapsed. Tasuta.

8. mai 
Kell 12.00

EMADEPÄEVA KONTSERT Laeva kultuurimajas. Meesansam-
bel Mehed mandrilt ja Tabivere Huvikooli õpetajate ansambel 
ning nende lapsed ja lapselapsed. Tasuta.

12. mai 
Kell 19.00

Tabivere Rahvamajas Christa, Agilo ja Michael Dangl romanti-
line komöödia „LUMEROOS“. Lavastaja: Eero Spriit. Mängivad: 
Helgi Sallo, Voldemar Kuslap, Harry Kõrvits. Pilet 22.90–24.90 €.

15. mai Kell  
10.00–14.00

ÄKSI ROHELAAT – KASTIST VÄLJA! Äksi Kivipargis säästlikku 
eluviisi propageeriv rohelaat. Info ja kauplajaks reg (tasuta) – 
Äksi raamatukogus, aksirk@tartuvv.ee. Kell 11–13 Jääaja Keskuse 
parklas TARTU UUSKASUTUSKESKUSE KAUBIK. Loengu  
VAARIKATE KASVATAMISEST KODUAIAS peab agronoom ja 
hobiaednik Rein Haak.

16.–22. mai TARTU VALLA ÕPILASMALEVASSE REGISTREERUMINE.
20. mai KÕRVEKÜLA PÕHIKOOLI 255. AASTAPÄEV. Info ja kokkutule-

kule reg. Kõrveküla Põhikooli kodulehel www.korve.edu.ee. 
21. mai Üle-Eestiline MUUSEUMI ÖÖ. Tartu vallast osalevad Tabivere 

Muuseum, Jääaja Keskus, Soomepoiste muuseum Äksis. Pilet 1 €.
22. mai Tartu UUSKASUTUSKESKUSE KOGUMISRING kell 11–12 Kõrve-

küla kaupluse ees, kell 12.30–13.30 Vahil Ripsiku lasteaia juures.

          LAEVA              ÄKSI                KÕRVEKÜLA / VAHI              MITMES KOHAS
          TAMMISTU             MAARJA-MAGDALEENA              TABIVERE              LÄHTE                     

Jääaja Keskuses Eesti Loodusmuuseumi  külalisnäitus „ISAD JA POJAD“
Lähte Noortekeskuses Eve Tootsi loodusfotode näitus A ASTARING – 
KAUNEID VAATEID KODUKANDIST!


